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Consiste en la declaración obligatoria de puesta  

en servicio de instalaciones para la recarga de 

vehículos eléctricos. 

Es un proceso que se lleva a cabo por Internet, 

donde se solicita información técnica y otros 

datos como Acceso (Público o privado), modos 

de carga habilitados y lugar de emplazamiento.
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¿Quiénes pueden declarar un TE-6?

Unidad Movilidad Sostenible

IMPORTANTE: En la página de la SEC se publica trimestralmente un 
listado de instaladores autorizados que han inscrito TE-6.

Clase D

Clase C
Clase B

Clase A

D.S.92, “Reglamento de Instaladores Eléctricos y de Electricistas"

Licencia de instalador eléctrico



Paso a paso Declaración 
TE-6

2



II. Paso a paso Declaración TE-6

|   8

Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

https://wlhttp.sec.cl/edeclaradorTE4/usuario_declarador.jsp
https://www.sec.cl/electromovilidad/

https://wlhttp.sec.cl/edeclaradorTE4/usuario_declarador.jsp
https://wlhttp.sec.cl/edeclaradorTE4/usuario_declarador.jsp
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

PRIVADO: servicio de recarga de VE para uso privado o dedicado a 

uno o varios vehículos que es realizado por un SAVE que tiene acceso 

privado y no está disponible para el público general.

PÚBLICO: servicio de recarga VE por un SAVE que se encuentra 

disponible para el público general, con acceso libre a terceros, bajo 

las condiciones informadas por su propietario en términos de precio, 

horarios de funcionamiento, disposiciones del recinto, entre otros 

(electrolineras, mall, estacionamientos públicos, Supermercados, etc.)
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

Funcionamiento:

Forma 1, Ingresar Dirección de ubicación

• Una vez ingresada la la región, comuna, calle y número y 

presionar “Buscar” el motor de búsqueda entrega las 

coordenadas de ubicación y sitúa, gráficamente, la flecha 

de ubicación del mapa.

• Se puede mover la flecha de ubicación puede indicar con 

mayor exactitud la ubicación de la instalación.

Forma 2, Ingresar Coordenadas de ubicación

• Conocidas las coordenadas, éstas se pueden ingresar 

directamente. 

• Se puede mover la flecha de ubicación puede indicar con 

mayor exactitud la ubicación de la instalación.
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

• Indicar datos correspondientes a:
➢ Empresa Distribuidora
➢ Empalme
➢ Nivel de Tensión
➢ N° Factibilidad (si aplica)
➢ Corriente nominal de protección 

principal
➢ Longitud de alimentador (m)
➢ Capacidad de empalme proyectado
➢ Sistema de SPA y/o SGC
➢ Factor de gestión de carga

• Factor de Gestión de Carga: Para el caso de que la IRVE 

cuente con SGC.

Capacidad 
Empalme

Carga con 
“Gestión”         ≤
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

• Ingreso de PCS: por este medio se deben ingresar 

los PCS

Cable de carga de 

Viaje 

Cable de carga 

Industrial
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Instalación Residencial
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

Tabla Resumen Total

Detalle:

Tabla Resumen Conectores de SAVE y PCS

Tabla Resumen SAVE
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

• Indicar datos correspondientes a:
➢ Dirección
➢ N° Cliente
➢ N° de folio TE -1 (en caso de poseer)

Tabla Detalle de Instalación

Tabla Resumen Total IRVE
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Instalación Residencial

Unidad Movilidad Sostenible

Datos del propietario

Dirección del propietario

Datos del Representante Legal 

(Caso Empresa)

Datos de Operación de IRVE

Datos del Representante 

Legal (Operador)
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Instalación Residencial
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Aspectos Legales

Unidad Movilidad Sostenible

Los Fiscalizadores de la Superintendencia de electricidad y Combustibles, a 
quienes la Ley N°18.410, en su artículo 3° D, les otorga la calidad de ministros de
fe en la verificación de los hechos constitutivos de infracciones a la normativa
vigente, hechos que, establecidos por dichos ministros de fe, constituirán
presunción legal, conforme lo prescribe el mismo artículo.

La comunicación de energización de toda IRVE deberá ser realizada a través 
de un instalador eléctrico autorizado que cuente con su licencia vigente, 
según la clase que corresponda, quien acreditará que dicha instalación ha 
sido proyectada, ejecutada e inspeccionada, cumpliendo con las 
disposiciones establecidas en los diferentes pliegos técnicos que componen el 
reglamento de instalaciones de consumo. Para lo anterior, la Superintendencia 
será la encargada de definir el procedimiento de declaración de la 
comunicación de energización de la IRVE. (Pliego N°15, punto 5.3).
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Proceso de Revisión

Unidad Movilidad Sostenible

Checklist TD

Inspección técnico documental (TD), 
revisión de formulario declaración TE-6, 

planos, documentos adjuntos e 
imágenes.

TT

Inspección técnica de terreno (TT), 
corresponde a una visita a la 

dirección de la declaración, elegida 
en base a un algoritmo predictivo, 

donde se realiza una inspección visual 
de la instalación, en conjunto con 

pruebas de los equipos y mediciones 
instrumentales.
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Criticidades de Checklist

Unidad Movilidad Sostenible

• Errores en formulario TE-6, memoria explicativa, 
declaraciones en paralelo, planos, informes de ensayo, 
formularios conexión, imágenes propiedad, señalética, 
rotulaciones, etc.

Criticidad 1

• imágenes tablero, imágenes protecciones, caída de 
tensión, dimensionamiento de canalizaciones, 
resistencia de  puesta a tierra, etc.

Criticidad 2

• Diferencias importantes entre lo declarado y lo 
ejecutado, protecciones diferenciales no operan 
correctamente, subdimensionamiento de conductores, 
partes metálicas no aterrizadas (pueden llevar a 
proceso administrativo y multas).

Criticidad 3



III. Proceso de Revisión y Fiscalización

|   27

Proceso de Revisión
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¿Cómo puedo conocer el estado de mi  TE-6?

Unidad Movilidad Sostenible

https://wlhttp.sec.cl/edeclaradorTE4/usuario_inspector.jsp

Una vez enviada la declaración TE-6, es 
posible conocer el estado de revisión 
indicando el folio de declaración, folio de 
inscripción, RUT de instalador, RUT de 
propietario y/o número de cliente.

Además, podrá visualizar formulario de 
declaración junto con la documentación 
adjunta, checklist y formulario de 
inscripción.

https://www.sec.cl/electromovilidad/

https://wlhttp.sec.cl/edeclaradorTE4/usuario_inspector.jsp
https://www.sec.cl/electromovilidad/
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Conexión o 
Ampliación 
de Servicios

Se debe presentar a la Empresa 

Distribuidora:

✓TE-6

✓El contrato de suministro 

firmado por el Requirente

✓Documentación del dominio de 

la propiedad y RUT

✓Formulario de Solicitud de 

Empalme y Suministro*

✓Acreditación del término de los 

trabajos de terceros*

✓Acreditación del pago de las 

obras asociadas a la conexión 

que no formen parte de la Red 

de Distribución*

✓Autorización del condominio o 

comunidad para ejecutar 

trabajos*

✓La ED debe contactar al 

requirente y fijar la fecha que 

no debe superar los plazos 

establecidos en el art 5-4 NTCS 

a menos que se acuerde entre 

las partes lo contrario.

✓En caso de que ED no tenga 

información suficiente para 

verificar instalación debe 

solicitar dentro de 5 días la 

recepción de la información 

faltante.

✓Ejecutar la conexión o 

ampliación de servicios
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Artículo 5-3 de la Norma 

Técnica de Calidad de 

Servicio para Sistemas de 

Distribución

• El plazo para conectar o ampliar los servicios comenzará a partir del día hábil siguiente al que se hayan remitido a 

la ED los antecedentes del Proceso de Solicitud de Conexión y no podrán superar los límites de la tabla 20 de la NT, 

salvo que el Requirente y la ED lleguen a un acuerdo escrito dejado en constancia en el expediente de conexión.

• En el caso de que la ED no cumpla con los plazos establecidos, los pasos a seguir son:

•Ingresar reclamo en la ED con motivo de retraso de la Conexión o Ampliación de 
Servicios – Electromovilidad o el incumplimiento de algún procedimiento.

•Tomar registro del número de reclamo.
Reclamo en ED

•Ingresar reclamo en la SEC con motivo de retraso de la Conexión o Ampliación de 
Servicios - Electromovilidad.

•Ingresar número de expediente o número de registro del proceso de conexión o 
Ampliación y el número de reclamo realizado en la ED

Reclamo en SEC
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• Datos a entregar en Reclamo en SEC en caso de incumplimientos en procesos de conexión:

• Para fiscalizar el proceso de solicitud de conexión es necesario tener el registro de los procesos de 

Conexión o Ampliación fueras de plazo o incumplimientos dentro del procedimiento.

➢ Rechazo de la conexión por solicitud de documentos que no aplican

➢ No envío de la respuesta de factibilidad y posterior solicitud de estudios y visita sin 

justificación

➢ No planificación o contacto de la ED para coordinar la visita para la conexión

➢ Cancelaciones inesperadas de las visitas de conexión

➢ Cobros indebidos

• El objetivo principal es lograr Procesos de Conexión o Ampliación de Servicios expeditos para 

contribuir al crecimiento de la Electromovilidad en el país.

Nombre propietario
Rut 

propietario

Dirección 
instalación Comuna N° Cliente Tipo Inst.

Fecha 

Solicitud 
Factibilidad

Días de 
retraso

N° Caso 
Factib/Conexión

XXX YYY ZZZ xx.xxx.xxx-x - - XXXXXX-X
Aumento/Dedica

do - - -
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Para la presentación de la instalación debe Cumplir RIC 18. ¿Qué 
encontramos en el RIC 18?

Unidad Movilidad Sostenible

RIC 18

Terminología

Exigencias Generales

Proyectos

Memoria Explicativa

Planos

Informe de imágenes
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Planos – Memoria Explicativa

Unidad Movilidad Sostenible

Cálculos Justificativos

• Descripción de la instalación breve y concisa. 

• Dar a conocer el lugar geográfico (adjuntar imagen del mapa y coordenadas de la ubicación 

geográfica).

Cálculos Justificativos

• Justificación matemática y normativa.

▪ Análisis y la estimación de las cargas.

▪ Cálculos de intensidades de corrientes.

▪ Dimensionamiento y elección de conductores: Tipo, características, condiciones de uso y 

obtención de capacidad de transporte de corriente para alimentadores, subalimentadores y 

circuitos.

▪ Dimensionamiento y elección de canalizaciones. Sección, tipo y código de tubería.

▪ Cálculos de caídas de tensión.

▪ Dimensionamiento y elección de protecciones contra sobrecorrientes y diferencial.

▪ Cálculos de cortocircuito o los niveles de cortocircuito informados por la distribuidora (Cuando 

aplique).

Especificaciones Técnicas. 

• Descripción de la instalación breve y concisa. 

Cubicación de materiales. 

• Detalle de equipos, materiales y accesorios que componen la instalación terminada 

Ejemplo índice de una memoria “tipo”



V. Buenas Prácticas Documentales

|   36Unidad Movilidad Sostenible

Unilineal

Cuadro Resumen 
de Cargas

Cuadro Resumen 
de Alimentadores

Cuadro Resumen 
de Cargas

Cuadro Resumen 
de Láminas

Valores SPT

Ubicación 
Instalación

Formato 
RIC18

El Plano e Informe de 
Imágenes deben 
entregar la mayoría de 
información necesaria 
para la fiscalización.

• Para una correcta presentación, se 
debe poner el mayor énfasis en el 
diseño del Plano e Informe de
Imagines. Por lo anterior, estos
documentos deber ser lo más
completos y explicativos posibles. 

• Asegúrese de incluir  la mayor 
cantidad de información en estos 

documentos.
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Empalme

Cargadores

• Se prefiere mapa de ubicación (Ej: Google maps).

• Mayor claridad en Planos de planta y emplazamiento.

Respecto al Unilineal:

• Detalle de la información relevante de los SAVE.

• Énfasis en los puntos de unión de conductores vistos 

frecuentemente.

• Para los conductores, indicar letras de identificación y 

capacidad de transporte de corriente resultante luego de 

aplicadas las disposiciones normativas vigentes para cada 

tramo. 

• Indicar Método de instalación utilizado en canalizaciones

• Detalles de protecciones en tablero y SAVE.



V. Buenas Prácticas Documentales

|   38Unidad Movilidad Sostenible

EJEMPLO IRVE EN INSTALACIÓN EXISTENTE. 

CONECTADA A NUEVO TABLERO GENERAL

EJEMPLO IRVE EN INSTALACIÓN EXISTENTE. 

CONECTADA EN TABLERO EXISTENTE

Se podrá realizar una simplificación de 

los circuitos asociados a las cargas 

que no estén destinadas a 

electromovilidad, indicando la potencia 

instalada de consumo correspondiente.

¿y si me tengo que 

conectar a una 

instalación existente?

Evaluar condiciones preexistentes

¿Estado instalación? 

¿Capacidad Empalme? 

• Conectar a tablero Existente

• Solicitar Nuevo empalme

• Sistema de Gestión de Carga (SGC)
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• Caso que instalación cuente con SGC y/o SPA.

• Caso que exista limitación/configuración de potencia 

nominal del SAVE.

• Se sugiere: Indicar cantidad de estacionamientos que 

se encuentran disponibles exclusivamente para la 

carga de vehículos eléctricos (asociado a cada 

SAVE/PCS o conjunto de SAVE/PCS).

Notas Aclaratorias 

importantes

SPA: Sistema de protección acometida general de la instalación
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Designación
Cantidad

Circuitos

Potencia 

(kW)
Designación

Cantidad

Circuitos

Potencia 

(kW)
Designación

Cantidad

Circuitos

Potencia 

(kW)
Designación

Cantidad

Circuitos

Potencia 

(kW)

TOTALES

POTENCIA TOTAL

CUADRO RESUMEN DE CARGAS

TDA TDF TDC TDI

Tensión

(220V o 380V) Tipo Sección (mm2) Longitud (m) V %

SAVE - TD(n-1)

TD(n) - TD(n-1)

TD(n) - TG 

TG - Empalme 

Total

TG: Tablero General TD(n-1): Tablero de Distribución "n-1"

TD(n): Tablero de Distribución "n" n: Cantidad de tableros de distribución hasta el SAVE

CUADRO DE CAÍDAS DE TENSIÓN

Tramos conductores
Conductor Tipo 

Canalización

Caída de tensión 
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General Particular

Empalme Cargador

La extensión del Informe de Imágenes 

dependerá de las características de la 

instalación 
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Instalaciones de gran tamaño

Informe de imágenes 

documento 

fundamental para el 

FISCALIZADOR.
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La extensión del Informe de Imágenes 

dependerá de las características de la 

instalación 
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PARA LA AGILIZACIÓN DE LOS TIEMPOS DE 

FISCALIZACIÓN

• Modificación de instalaciones

• Rectificaciones de muchas instalaciones.

Recomendación
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